

# Promjena kontnog plana od 01.01.2017.

---

## Promjena kontnog plana

Iako je većina savjetodavnih kuća tijekom godine izdala nove kontne planove, mi smo svim našim korisnicima savjetovali da tijekom 2016. godine ostanu na starom kontnom planu (iz 2015. godine), a da prelazak na novi kontni plan naprave tek sa 01.01.2017. godine.

U međuvremenu je u Narodnim novinama 120/21.12.2016. objavljen Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o računovodstvu prema kojem se ukida propisani kontni plan (brisan je članak 11. Zakona o računovodstvu) pa je i nadalje ostavljeno na volju obveznicima primjene Zakona da slobodno definiraju način i konta na kojima žele voditi poslovne promjene.

Bez obzira na ove povoljne okolnosti, želimo upozoriti da, neovisno od toga što kontni plan više nije propisan, ipak je potrebno napraviti određene prilagodbe, sukladno novoj strukturi i sadržaju godišnjih financijskih izvještaja (Bilanca i RDG), a prema novom Pravilniku koji je objavljen u NN 95/20.10.2016. godine.

Prilagodbu je najjednostavnije napraviti prije zaključka 2016. godine, tako da se već u 2017. godini započne knjižiti na novim kontima. Prilagodbu je moguće napraviti i kasnije u toku 2017. godine, ali u tom slučaju bez upotrebe dokumenata na koje upućujemo u nastavku teksta.

## Dokument 'Promjena kontnog plana'

Ovim dokumentom možete se jednostavno pripremiti za nadolazeću promjenu kontnog plana. Klikom na gumb 'Učitaj postojeći kontni plan', prvo ćete učitati postojeća konta, nakon čega ćete u tabelu upisati nove brojeve i/ili nazive konta, naravno, samo za ona konta koja se mijenjaju. Također, posebnim 'ključićem' možete označiti konta koja ne želite prenijeti u slijedeću poslovnu godinu.

### NAPOMENA:

Ovim dokumentom se mogu samo mijenjati postojeća konta, ali ne i dodavati nova konta. Ako imate novih konta, koja želite dodati, takva konta upišite putem dokumenta 'Konto'. Upis novih konta možete napraviti i u ovoj godini (jer će biti prenešena kod zaključka godine), ali ih je možda bolje upisati kasnije, u knjigu sljedeće poslovne godine.

## Zaključak godine i Početno stanje

Prilikom zaključka godine, program Synesis će automatski primijeniti promjene, pa će u knjizi nove poslovne godine otvoriti nova konta, a ukloniti stara. Također, i dokument Početno stanje će automatski prepoznati promijenjena konta, pa će saldo starih konta automatski prenositi na nove brojeve knjigovodstvenih računa.

### NAPOMENA:

Prije nego u novoj knjizi 2017. godine "krenete" provjeravati učinak prenesenog početnog stanja na izgled bruto bilance i analitičkih kartica, obavezno „pozovite“ dokument Početno stanje na ekran, promijenite bilo što na njemu da se oslobodi tipka F-7 Spremi (najlakše je ponoviti upis datuma dokumenta) i pospremite izmjenu.

Ukoliko program pospremi izmjenu dokumenta dobar je znak i možete pregledavati bruto bilancu i analitičke kartice.

Ukoliko program ne dozvoli pospremanje izmjene dokumenta i „zaustavi se“ na nekom kontu uz upozorenje da je podatak netočan, znak je da tog konta više nemate (a postoje financijske vrijednosti) pa ga trebate dodati u kontni plan da bi se pospremanje moglo nastaviti.

## Dokument Prijenos kontnog plana

Automatsko prenošenje salda sa starih konta na nova prilikom zaključka godine, ima za posljedicu da nigdje u poslovnim knjigama nemamo temeljnicu na kojoj je vidljivo preknjiženje sa starih konta na nova. Takva temeljnica, u svojem klasičnom obliku nije moguća, jer:

- U knjizi prethodne godine imamo samo stara konta, a nemamo nova
- U knjizi slijedeće poslovne godine imamo samo nova konta, ali nemamo više stara

Klasična temeljnica zahtjeva da su sva konta na koja se vrše knjiženja upisana u kontni plan, pa u niti jednoj knjizi nemamo sva konta potrebna za ovakvu temeljnicu.

Da premostimo ovaj problem, napravili smo 'specijalnu' temeljnicu, koju program automatski generira na temelju podataka o promjeni konta. Na toj temeljnici nalaze se samo stara konta i njihova početna stanja, knjižena redovno i storno. Iako stara konta više nisu u kontnom planu, ova temeljnica će se moći spremiti, ali se neće moći ručno mijenjati.

I za kraj, skrećemo vam pažnju da **dokument *Promjena kontnog plana* treba biti pripremljen u knjizi za 2016. godinu, i to prije zaključka godine.**

**Puno uspjeha u Novoj 2017. godini želi vam**

**Pupilla**